

ગાંધી ઈન્સ્ટિટ્યુટ ઓફ ટીચર ટ્રેનિંગ
 ગ્રા-ટ-ઈન-એઈડ કોડના નિયમ પપ.૨(અ)
 અને પપ.૨(બ) માં સુધારો કરવા બાબત.
 -૦-૦-૦-૦-૦-૦-૦-૦-૦-૦-૦-૦-૦-૦-૦-૦-

ગુજરાત સરકાર
 શિક્ષણ વિભાગ
 ઠરાવ ક્રમાંક-બમશ-૧૩૯૬-૯૩૬૮-ગ,
 સચિવાલય, ગાંધીનગર,
 તારીખ, ૨૧/૫/૯૬.

ઠરાવ:-

ગ્રા-ટ-ઈન-એઈડ કોડ-૧૯૬૪ ના નિયમ-પપ.૨(અ)(બ) ની હાલની જોગવાઈ ને કારણે વિભાગના તારીખ. ૨૧/૫/૯૬ ના ઠરાવની જોગવાઈ અન્વયે ફાજલ કર્મચારીઓને બિન સરકારી માધ્યમિક શાળામાં સીનીયર ક્લાર્ક/જુનિયર ક્લાર્કની જગ્યા ઉપર ફાળવી શકાતા નથી. એટલેઆવા ફાજલ કર્મચારીઓની ફાળવણી થઈ શકે તે માટે ગ્રા-ટ-ઈન-એઈડ કોડની જરૂરોક્ત જોગવાઈમાં સુધારો કરવા જિય શિક્ષણ કમિશનરશ્રી, ગુજરાત રાજ્ય ગાંધીનગરે તા.૨૩/૨૪/૧૦/૯૬ના પત્રક-બમશ-૨૫૬-૧-૬-૯૬-૯૭-૨૨૦૪૦૨ થી દરખાસ્ત કરેલ હતી, પ્રસ્તુત દરખાસ્તની કાળજી પુર્વકની વિચારણાને અંતે ગ્રા-ટ-ઈન-એઈડ કોડ (સહાયક ગ્રા-ટ નિયમ સંગ્રહ) ના નિયમ પપ-૨(અ) અને પપ-૨(બ) નીચે મુજબ સુધારવાનું આથી સરકારશ્રી ઠરાવે છે.

હાલની જોગવાઈ નિયમ પપ-૨(અ)

સુધારેલી જોગવાઈ નિયમ-૨(અ)

બિન સરકારી માધ્યમિક શાળામાં કામ કરતા જુનિયર ક્લાર્ક સિનીયર ક્લાર્કની બદલીની તકો મળી શકે તે માટે જિપલી જગ્યાઓ સીધી ભરતીથી ન ભરતાં બદલીથી ભરવી અને શાળામાં આવા કર્મચારીઓ એટલે કે નીચી પાયરી માટેની જગ્યા ન હોય કે કર્મચારી વડે તે જગ્યા ભરાઈ ન હોય તો જ જિપલી જગ્યા બહારથી સરજીઓ મંગાવી ભરવી આ પદ્ધતિ મુજબની નિ નિમણૂકો જ ગ્રા-ટ પાત્ર ઠરશે. અ-ચયા કરેલી નિમણૂકો અંગે જે તે સંસ્થાનો તમામ જવાબદારી રહેશે.

બિન સરકારી માધ્યમિક શાળામાં કામ કરતા જુનિયર કારકુન અને સીનીયર કારકુનને બદલીની તકો મળી રહે તે માટે જિપલી જગ્યાઓ સીધી ભરતીથી ન ભરતાં બદલીથી ભરવી. અને શાળામાં આવા કર્મચારીઓ એટલે કે નીચી પાયરીના કર્મચારીઓની જગ્યા ન હોય કે કર્મચારી વડે તે જગ્યા ભરાય ન હોય તો જ જિપલી જગ્યા બહારથી સરજીઓ મંગાવી ભરવી. આ પદ્ધતિ મુજબની નિમણૂકો જ ગ્રા-ટ પાત્ર ઠરશે. અ-ચયા કરેલી નિમણૂકો અંગે જે તે સંસ્થાનો તમામ જવાબદારી રહે છે. પરંતુ સક્ષમ અધિકારી દ્વારા જો જિપલી ખાલી જગ્યા ઉપર ફાજલ કર્મચારી ફાળવવામાં આવે તો સૌ પ્રથમ તેમને સમાવવાના રહેશે.

૨.....

૯૬
 ૨૦/૫/૯૬

નિયમ-પપ-૨(બ)

બીન સરકારી માધ્યમિક શાળામાં કામ કરતા અને જરૂરી શૈક્ષણિક લાયકાત ધરાવતા પટાવાળાઓને બઢતીની તકો મળી રહે તે માટે જુનીયર કારકુનની જગા સીધી ભરતીથી નહીં ભરતા જે તે શાળામાં વર્ગ-૪(પટાવાળા)ના કોઈ કર્મચારી બીન સરકારી માધ્યમિક શાળામાં કારકુન થવાની શૈક્ષણિક લાયકાત ધરાવતા હોય અને પટાવાળા તરીકેની ઓછામાં ઓછી વ્રજ વર્ગની સળગ નોકરી કરી હોય તેવા પટાવાળાઓને જુનીયર કલાર્કતરીકે બઢતી આપીને ભરવી. શાળામાં જોખાવી જરૂરી લાયકાત ધરાવતા કર્મચારીઓ (પટાવાળા) જિપલબ્ધ ન હોય તો જ જુનીયર કારકુનની જગા સીધી ભરતીથી ભરવી. આ પદ્ધતિ મુજબની નિમણૂક ગ્રા-ટને પાત્ર ઠરશે. મ-ચથા કરેલી નિમણૂક અંગેની તમામ જવાબદારી જે તે સંસ્થાની રહેશે અને તેથી નિમણૂક સહાયક ચનુદાનને પાત્ર ઠરશે નહીં.

નિયમપપ-૨(બ)

બીન સરકારી માધ્યમિક શાળામાં કામ કરતા અને જરૂરી શૈક્ષણિક લાયકાત ધરાવતા પટાવાળાઓને બઢતીની તકો મળી રહે તે માટે જુનીયર કારકુનની જગા સીધી ભરતીથી નહીં ભરતા જે તે શાળામાં વર્ગ-૪(પટાવાળા)ના કોઈ કર્મચારી બીન સરકારી માધ્યમિક શાળામાં કારકુન થવાની શૈક્ષણિક લાયકાત ધરાવતા હોય અને પટાવાળા તરીકેની ઓછામાં ઓછી વ્રજ વર્ગની સળગ નોકરી કરી હોય તેવા પટાવાળા ઓને જુનીયર કલાર્ક તરીકે બઢતી આપીને ભરવી. શાળામાં જો ખાલા જરૂરી લાયકાત ધરાવતા કર્મચારીઓ (પટાવાળા) જિપલબ્ધ ન હોય તો જ જુનીયર કલાર્કની જગા સીધી ભરતીથી ભરવી. આ પદ્ધતિ મુજબની નિમણૂકો જ ગ્રા-ટ પાત્ર ઠરશે મ-ચથા કરેલી નિમણૂકો અંગેની તમામ જવાબદારી જે તે સંસ્થાની રહેશે. અને તેવી નિમણૂક સહાયક ચનુદાન પાત્ર ઠરશે નહીં પરંતુ સક્ષામ અધિકારી દ્વારા જો જિપલબ્ધ પાણી જગા પર ફાજલ કર્મચારી કાળબંધામાં આવે તો સૌ પ્રથમ તેમને સમાવવાના રહેશે.

ગુજરાતના રાજ્યપાલશ્રીના હુકમથી અને તેમના નામે,

રહી
(એચ. એન. પોંચરી)
શેક્ષન ઇન્ચાર્જ
શિક્ષણ વિભાગ.

ક્રમાંક: પ-૧/વપમશ/પરિપત/૯૬-૯૭/૮૪૩૪-
જિલ્લા શિક્ષણાધિકારીની ઠાણે
કચેરી, મહાનગરો વતારો,
રાજકોટ. તા. ૧૦/૧૨/૯૬
૨૩

પ્રતિ,
આચાર્યશ્રી
તમામ બિનસરકારી માધ્ય. શાળાઓ તરફ
રાજકોટ જિલ્લો

જિપરોક્ત બાબતે જાણ તથા અમલારો

નોંધ: :- આ કચેરીના તમામ શિક્ષણ નિરીક્ષક તથા મુદ્દ. શિક્ષણ નિરીક્ષકની આ કચેરીના તમામ નિરીક્ષક તરફ

જિલ્લા શિક્ષણાધિકારીની ઠાણે
રાજકોટ
તા. ૨૦/૧૨/૯૬